

总投资7亿元！大运AI小镇正式开工

此次升级改造后将发展高端智能产业



致敬特区建设者！

龙岗开出“奋斗号”地铁专列

7月22日上午，庆祝深圳经济特区建立40周年“奋斗号”地铁专列发车仪式在地铁3号线塘坑站举行。自此，这辆“致敬建设者”专列正式开始运行。

据介绍，这辆“奋斗号”主题列车将在深圳地铁3号线（龙岗线）上线运行两个月。专列设有“智创未来”“悦享精彩”“先锋剪影”“城事记忆”“时光烙印”五大主题，精心展示了龙岗未来发展规划、龙岗发展历程、龙岗奋斗者风采、网友留言、城区新老对比照片和互动打卡区域等元素，逐一展现在每节车厢内。



车厢，表达了对城市建设者的感谢以及对深圳经济特区40周岁的祝福。

龙岗见证了太多人的奋斗史，每一个奋斗着的个体都赋予了龙岗新的闪光点。凝聚爱心23年帮扶不停歇的黄翔，从汽修理工到享受国务院政府特殊津贴专家的贺鹏麟；不忘初心点亮万家灯火的赵法强；坚守深圳战“疫”一线的陈荣琳……“先锋剪影”车厢展现了龙岗各行各业奋斗者的风采。

此外，“奋斗号”专列还采取全新创意，专门制作了有奖互动页面，乘客们可在每节车厢连接处指定打卡区域通过扫描二维码关注龙岗发布，并根据提示拍照上传参与活动，赢取大奖。龙岗区委宣传部工作人员表示，此次活动将地铁打造成为展示龙岗的窗口，吸引了乘客热情参与，让市民在互动中，进一步了解龙岗，在搭乘地铁过程中，感受深圳经济特区40年的进步和发展。（文/图 蔡鹏飞）

深汕合作区加快推进教育事业高质量发展

为助力优质教育资源尽快落地，推动区内教育事业发展，7月21日上午，深圳市深汕特别合作区（以下简称“深汕合作区”）连续召开相关会议，协调推进深汕高级中学、深圳职业技术学院深汕校区（以下简称“深职院深汕校区”）项目各项工作。

据悉，深汕高级中学是深汕合作区揭牌成立以来的第一所高中，是深汕合作区积极引进优质教育资源、大力推进教育事业与深圳一体化发展的重大成果。在当天举行的深汕高级中学方案设计专题汇报会透露，该项目已完成部分前期招标工作，正在进行方案设计及建筑初步设计优化，同步推

动规划、征地等工作。当天，深职院深汕校区建设办公室揭牌。自此，深圳职业技术学院将派驻一支专业队伍扎根深汕合作区，有力、有效推进深职院深汕校区建设工作。按合作协议，双方将按照深圳标准高质量打造一所服务本地、辐射粤东的应用型高等院校。校区预计分两期建设，初步计划一期办学规模1万人，二期至2035年办学规模达到1.5万人。

目前，深职院深汕校区建设前期工作进展顺利，校区选址已初步确定，项目已在深圳市投资项目登记平台登记，建设工作方案已基本明确。（蔡鹏飞 程泉 刘淑芳）

大鹏“七大保障”助力“创文”

日前，大鹏新区大鹏党工委办事处召开2020年全国文明城市创建工作再动员再部署会，对办事处2020年全国文明城市创建工作进行再动员、再部署，查找问题补短板，狠抓落实促提升，助力争创全国文明城市“六连冠”，以优异成绩向特区建立40周年献礼。

会议指出，一直以来，大鹏党工委、办事处高度重视文明城市创建工作，各项工作推动做到有部署、有运作，有标准、有要求。会议强调，办事处近期文明城市创建工作取得了很多经验和亮点，但办事处上下仍然要拉满弓，绷紧弦，全面布防，严阵以待，坚持做好“七大保障”助力创文攻坚。

一是思想认识有保障。省、市、新区已作重要部署，我们

要全力以赴抓贯彻落实，提高工作标准，攻坚克难，坚决打赢文明城市创建工作攻坚战。二是整改落实有保障。坚持对标对表找问题，发起重点难点大攻坚，推进全过程跟踪管理，落实包责任制，做到包点点位全覆盖，包点单位包到底，确保包点点位不失分。三是创文资金有保障。硬件设施需要建设完善的，要尽快落实，资金必须跟上，但要注意精打细算，要少花钱，办成事。四是宣传发动有保障。全覆盖做好精神文明宣传阵地建设，创新宣传工作方式方法，提高服务质量服务水平，进一步提高群众的知晓率、参与率和满意率，营造人人支持创建，人人参与创建的浓郁创文氛围。五是组织领导有保障。文明城市创建工作是“书记工程”，街道层面党工委书记负总责，社区层面党委书记负总责，各单位要将文明城市创建工作作为近期重点工作来抓，强化工作机制，高效协调推进，各司其职、各负其责，形成创文强大合力。六是安全底线有保障。七是督导考评有保障。将督查情况作为年底考核评价的重要依据。（文/图 蒋佳元 张宇东 马诺尔）

大鹏办事处开展“创文”攻坚行动

决战决胜脱贫攻坚★龙华区扶贫一线报道

大浪街道打出“党建扶贫+民生扶贫+产业扶贫”组合拳

决战决胜脱贫“一户都不能少”

文/图 王志钰 吕丹红 刘苑婷 刘庆云



从解决温饱到摆脱贫困，从脱贫“摘帽”到小康生活。在已打响的决战决胜脱贫攻坚战中，龙华区大浪街道积极行动，按照政府推动、社会实施、扶贫济困、共促发展、共享成果的要求，创新精准扶贫与党建工作结合，打出“党建扶贫+民生扶贫+产业扶贫”组合拳，从组织领导、资金投入、优势发挥及扶贫成效上，走出一条具有特色的扶贫之路。大浪人在工作中探索“扶贫工作加减法”，从贫困户的具体情况出发，以精准扶贫促进城乡区域协调发展、实现共同富裕和构建和谐社会为目标，广泛动员社会力量参与，极大地支持了对口脱贫攻坚工作。

2016年5月开始，大浪街道进驻河源紫金县紫城镇上书村、中埔村、黄花村和新庄村4个省定贫困村；2017年，粤桂扶贫协作开展后，大浪街道对口帮扶广西东兰县的11个贫困村。经过几年的努力，在全面建成小康社会目标实现之年，大浪对口帮扶紫金县上书村、中埔村、黄花村和新庄村的242户919人已全部达到脱贫标准，脱贫率100%；东兰县11个结对贫困村中，6个在2019年年底脱贫，剩余5个也于今年7月中旬全部达到脱贫标准。

脱贫摘帽不是终点，而是振兴新农村、新生活、新奋斗的起点！大浪在努力克服新冠肺炎疫情的影响下，健全稳定脱贫和防止返贫长效机制，街道党工委坚定决心，确保高质量完成脱贫攻坚任务，持续巩固扶贫成果，促进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。今日起，本报将陆续推出大浪街道扶贫工作系列报道，讲述大浪街道扶贫工作进入“快车道”。

脱贫摘帽不是终点，而是振兴新农村、新生活、新奋斗的起点！大浪在努力克服新冠肺炎疫情的影响下，健全稳定脱贫和防止返贫长效机制，街道党工委坚定决心，确保高质量完成脱贫攻坚任务，持续巩固扶贫成果，促进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。今日起，本报将陆续推出大浪街道扶贫工作进入“快车道”。

扶贫故事

党建带扶贫 扶贫促党建

大浪街道党建扶贫呈现“双赢”格局

“在困难来临时，4个贫困村的党员们勇冲抗疫第一线，确保村落安全度过疫情期间。”2020年年初，突如其来的疫情为扶贫工作带来了新的考验，也让大浪街道的党建扶贫面临了一次全面大考。在各村党员积极参与下，紫金县紫城镇4个省定贫困村无一感染病例，基层党建工作再次经受住了严峻的考验。

贫困村党建进入“快车道”

与紫金县对接扶贫后，大浪街道组建了以党支部为主导的工作组入驻各村，首先摸底各村党员的人数及生活情况，筹备各村党群服务中心建设，激发党员活力，完善党建内容。为了持续发力扶贫工作，2019年3月，大浪街道开展了新一轮扶贫人员轮换交接。由莫新德、吕建成、郑海强和李延川派驻紫城镇4个村分别担任队长兼村第一书记开展工作，随着各村的两委班子换届及不断完善，各村的基层党建工作进入“快车道”。

2019年，来自大浪及龙华区的多个党支部先后与大浪对接扶贫村开展“结对帮扶”活动，为紫金4个村共捐赠物品及慰问金达近30万元。

在工作组的带动下，村里的党员生活会逐步常态化。节假日，党员们带上上门慰问孤寡老人，积极主动参与到扶贫工作与村建设中。紫金新庄村共74名党员，在工作组的发动下，留守在村里的党员们时不时地走

上村头田间，为村民提供力所能及的帮助。

党支部扶贫扶志常态化

今年春节以来，随着疫情的发展，再次凸显了党建扶贫的力量，提升了党员与村民的凝聚力。疫情发生后，刚刚换届的上书村两委班子在第一书记莫新德带领下，立刻召集党员报名参加防疫工作，一些老党员组团挨家挨户了解返乡人员的身体状况及各家户的疫情防控措施；年轻党员则积极报名参加义务执勤班，坚守在疫情防控检测点。

在广西东兰县的扶贫工作中，大浪街道依然将党建扶贫工作放在首位，先后建立了党支部领导扶贫干部联系结对贫困户、贫困群众的帮扶机制。目前，11个扶贫村每个村至少结对一名

处级干部挂点指导，104户贫困户每户至少安排1名党员干部结对，2019年已经实现党员挂点联系全覆盖。

今年，大浪街道已形成行之有效的“党建引领结对帮扶”方案，在不断提升贫困村的党建基础的同时，努力争取街道各个支部的支持，重点为帮扶对象找准产业发展路子，落实帮扶责任，将结对帮扶工作常态化、制度化。借鉴优秀党组织建设的经验，发挥党员带头示范致富“双带”作用，发挥标杆效应，扶贫扶志扶智，形成以党建带扶贫，以扶贫促党建的“双赢”格局。

龙华

民治街道“青年之家”揭牌

21日上午，龙华区民治街道团工委举行了“青年之家”揭牌仪式暨青少年读书会活动。据了解，此次成立“青年之家”的奈雪门店，是龙华区8个奈雪门店中空间最大、环境最好、人流量最多的门店。

揭牌仪式后，龙华区群团工作部副部长、团区委书记赖丹现场参观了“青年之家”，她指出：“青年工作要和商业品牌积极探索合作机制，观察学习青春品牌的运营模式。结合共青团工作内容，广泛吸纳和整合社会资源为己所用，糅合质变，最大效能突破基层团组织服务资源不足的瓶颈。接下来民治街道要发挥和激活平台阵地的价值作用，善用新時代青年的特征和喜好进行价值引导，更好的服务青年，引领

青年。”随后，在“青年之家”现场举行了首场青少年读书会活动，英国东尼博赞中心快速阅读TBLI导师张红通过“发现速读技巧、聚焦速读技巧及运用速读技巧”三个方面进行展开，与在场的青少年分享了“高效阅读的秘密”。

未来，民治街道团工委将依托“青年之家”，加强社会组织青年互动交流、信息对接、资源共享等服务，不断深化共青团联系青年、服务青年、凝聚青年工作。积极探索“青年之家”创新模式，用心、用情打造成青年人愿意参与、愿意来玩的“家”，让更多的青年群体有一个舒适的活动场所，切实增强团组织在青年群体中的凝聚力和向心力。（王志钰 袁甲清）

宝安

河西社区表彰“学习强国”学习标兵

近日，宝安区西乡街道河西社区党委发起“学习强国”学习标兵评选揭晓，50名学霸、41名学习达人、60名打卡达人受到表彰。

据介绍，本次学习强国学习标兵评选活动由河西社区党委发起，河西社区巾帼宣讲队积极响应。活动中，河西社区巾帼宣讲志愿者们依据社区居民的“学习强国”积分排名，予以总积分在社区排名前50名的学员“学霸”奖品一份。

予以连续一个月、每天获得42分及以上的学员，“学习达人”奖品一份，以及予以连续一个月，每天获得30分及以上的学员“打卡达人”奖品一份。

河西社区党委相关负责人表示，此次评选活动，大大激发了社区居民学习强国，力争标兵的热情，同时通过以点带面、标兵带动身边人去了解和参与“学习强国”。

（朱文庆 黄茵 彭赐该）

光明

公明开展公厕专项整治行动

为持续强化文明城市创建，全面落实辖区各责任主体对公厕的管理责任，针对个别公厕存在设备破损、卫生保洁不到位等短板，7月21日，光明区公明街道执法队开展公厕专项整治行动。

行动期间，执法人员对辖区公厕进行逐一检查，发现公明社区百佳华、西田社区公园等公厕的管理维护、卫生保洁未达到规定标准和要求等问题，针对排查发现的问题，执法人员与相关主体责任人进行交流，阐明市容环境卫生法规，告知其作为责任单位应承担的主

体责任，并发出责令整改通知书，责令当事人按要求完成整改，逾期未整改到位的，按照《深圳市公共厕所管理办法》相关规定进行处罚。

当天上午，深圳市百佳华百货有限公司公明店因厕所管理维护不达标，来到公明街道执法队案件处理中心协助调查并接受处罚。根据相关法规，对其处以500元的罚款。据悉，此次检查共出动巡查人员68人次、车辆28车次，开具责令整改通知书10份，立案查处2宗，共处罚金1000元。

（于木子 何志鹏 彭翠玲）

龙岗区“筑安驿站”启用

建筑工人有了温馨之“家”



7月22日，龙岗区“筑安驿站”在龙城街道天安数码创业园工地启用，标志着龙岗辖区建筑工人有了温馨之“家”。

今年以来，龙岗区高度重视建筑工人的生活、工作环境改善工作，积极打造一批“户外劳动者工会爱心驿站”，让一线建筑工友在辛苦劳动之余感受“家”一般的温暖。“筑安驿站”的启用，是今年龙岗区关爱建筑工人传递温暖的一项具体措施，既能帮助解决工人实际困难与后顾之忧；也为工友提供了一个精神家园，满足建筑工人多层次、多方面、多样化的物质文化需求，鼓励工友去充电思考，不断提升自我；同时也为项目与工友搭建了一个沟通的桥梁，依法维护建筑工人的合法权益，切实有效地帮助工友融入深圳这座城市。

据了解，龙岗天安数码创业园工地“筑安驿站”于今年6月下旬动工兴建，施工单位快马加鞭不到1个月，终于在7月15日完成建设任务。“筑安驿站”集“党员服务站、便民服务站、爱心医务室、工友活动站、博闻强识站、安全宣讲服务站”六大功能于一身，可同时容纳20人左右，并配以冰箱、微波炉、饮水机、空调、电视机、书刊架、应急药箱、休息桌椅、雨伞、储物柜、储物架等硬件设施，从多方面保障建筑工友需求。渴了请来喝水、累了请来歇脚，冷了请来取暖，热了请来纳凉……中建新疆建工龙岗区天安数码创业园项目负责人刁旭东告诉记者，夏日炎炎，建筑工人长时间进行户外作业，十分辛苦，“筑安驿站”为建筑工友们打造了一个温馨幸福的休息空间。驿站每天免费开放，指定专人管理，努力解决好建筑工人在工作、生活、学习期间的饮水、休息、读书看报、上网购物、看电视等难题。

据悉，为了能够让更多的建筑工友感受到“筑安驿站”所传递的温暖与关爱，龙岗区建筑行业联合会将围绕联合龙岗区其它大型项目工地筹建更多的“户外建筑工友爱心驿站”，不断增加服务覆盖面，巩固“爱心驿站”建设成果，最大限度地为更多的建筑工友提供便利服务，把对建筑工人的关爱落到实处。

（文/图 李薇 刁旭东 古震华 唐永国）